

衡阳这家社区食堂为何能“出圈”?

雁峰区岳屏社区食堂以高性价比、食材健康“俘获”了一大批老年人的胃，赢得了他们的心，也打通了养老服务“最后一米”

■文/衡阳晚报全媒体记者 谢小青 图/陈太仰

中午11时30分，随着锅碗瓢盆碰撞声，雁峰区岳屏社区食堂热闹起来，热气腾腾的饭菜香气四溢，居民悠闲地从家里前来就餐。

“今天吃芹菜炒牛肉、肉沫水蒸蛋、酸萝卜肉丝、玉米胡萝卜骨头汤，才12块钱，卫生又实惠。”经常光顾社区食堂的65岁老人肖科云说道。

随着人口老龄化进程加快，空巢、独居、高龄等老人“吃饭难”问题日渐突出，社区食堂在各地悄然兴起。岳屏社区食堂以高性价比、食材健康“出圈”，俘获了一大批老年人的胃，也打通了养老服务“最后一米”。

社企携手，解决老人“吃饭难”

走进岳屏社区食堂，地面整洁干净，服务人员热情周到，大家坐在餐桌前，一边吃着可口的中餐，一边聊着家常。

“白天一个人在家，自己买菜、做饭要花几个小时，有了社区食堂，吃饭就省事多了。”

“这里服务好，随时都能了解这些饭菜的制作过程。”

在岳屏社区食堂就餐的多是邻里街坊，大家的理由不一，都主打一个吃得舒心、开心。

岳屏社区辖区面积0.8平方公里，常住人口和流动人口有近8000人，60岁以上老年人约有2200人，其中不少是孤寡、独居、空巢老人，吃饭成了他们每天最头疼的事情。

这不仅仅是岳屏社区的个性问题，也是现代社会普遍存在的共性问题。去年10月，住建部、民政部联合发布《关于开展完整社区建设试点工作的通知》，《通知》中有关“社区食堂”的建设备受居民关注。不久后，《湖南省社区居家养老助餐服务若干规定》正

式公布，衡阳也出台了《衡阳市养老服务“长者食堂”试行方案》。

岳屏社区通过调研，牵头整合资源、提供场地，引进本土企业管理经营，加上政府给予补贴，在社区打造食堂，于今年5月14日正式营业。

岳屏社区党委书记、居委会主任廖刚介绍，社区食堂很受大家欢迎，现在一天有200人就餐。

健康又实惠，滋润老人胃

“我们都是新鲜采购，牛肉、猪肉、鸡肉换着吃，再搭配时令蔬菜。”岳屏社区食堂师傅每天变着花样烧菜，以老年人喜爱的清淡爽口菜为主。

社区食堂的饭菜价格便宜是吸引消费者的重要原因。岳屏社区食堂餐费标准根据不同的年龄设置价格：60岁以下15元一餐，60岁至79岁12元一餐，80岁以上10元一餐。食堂还提供“送餐到家”服务，让出行不便人群足不出户吃上可口的饭菜。

为了确保食品安全，岳屏社区食堂建立了严格的食材采购、储存、加工和配送制度，确保老年人吃得健康。

记者注意到，岳屏社区食堂消毒柜、留样柜一应俱全，餐具消毒以及卫生清洁流程，均严格按照相关的规定进行。



荤素搭配，深受老人喜欢。



老人吃得开心。

构建“1+N”服务，温暖老人心

随着来社区食堂就餐的居民越来越多，社区食堂不仅留住了老人们的胃，也通过不断深化服务，温暖着老人们的心，让老年人度过幸福的晚年“食”光。

“这是我们的会议室，又是民乐团的排练室，就餐人数多时还是餐厅。”廖刚的话刚落音，在一旁排练节目的刘大爷接过话：“我每周来社区排练、就餐，这里菜品丰富，我们都喜欢。”

岳屏社区与社区民乐队合作，组织老年朋友在这里弹奏乐器、演唱歌曲，活动结束后还可以在食堂就餐，让社区食堂既有烟火气，又有文艺范。

不仅如此，岳屏社区还面向居民群众开展社区“周周乐”活动，把餐饮食堂变成社区居民的“精神食堂”，同时不断拓展文化功能，联合社区新时代文明实践站开展政策宣讲、文体娱乐、志愿服务等活动，拉近了社区居民之间的距离，提高了社区的凝聚力。

“要让社区食堂不仅驻在社区、依托社区、服务社区，更深度融入社区。”廖刚信心满满。

随着社区食堂工作开展的不断成熟，岳屏社区食堂逐渐建立起“1+N”服务模式，为家门口养老提供了更好的发展土壤，打造成了居民群众的温馨家园，努力实现“小食堂”撬动“大民生”。

广告

扮靓园林景观

喜迎中秋国庆

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华)中秋国庆将至，连日来，市沿江风光带事务中心组织绿化养护人员开展秋季园林绿化管护专项行动，对江岸河堤上的乔灌木进行修枝整形，扎实做好秋季绿化养护管理工作，进一步提升城市园林绿化景观效果，营造喜庆和谐的节日氛围。

在养护管理方面，绿化养护人员将加强绿地清理保洁工作，对绿地内的死树、枯枝、枯叶、杂草、白色垃圾以及吊挂物等进行全面清理，对绿地苗木叶面开展洗尘作业，提升园林植物颜值。对乔灌木

进行及时修剪，确保无枯枝、病虫枝、下垂枝，树下无杂草、杂物，确保苗木正常生长，根据苗木不同生长习性，定期开展修剪整形。对绿地缺苗和行道树缺株等情况进行了全面排查统计，重点对蒸水北堤缺株的行道树香樟进行补种，对湘江西岸解放路至石鼓书院段、蒸水南堤雅士林大桥至铜钱渡大桥段以及学宫苑、潇湘苑人为残踏受损的绿地花草开展补植。对于反复踩踏缺苗的绿地安装护栏，确保行道树不缺株，绿地无黄土裸露。



广州工务大修段衡阳焊轨车间党总支充分发挥党员、工匠、生产骨干在焊轨攻坚战的主力军作用、深入生产一线，定期现场调研，现场解决职工思想工作中的疑惑，推动焊轨安全生产高质量发展，全力打造衡阳焊轨党内品牌。图为车间党总支负责人在一一线场调研时情景。

■通讯员 陈志清 摄

中国风红木家具：

探索永不褪色的中式美学

深耕衡阳家居市场14年首次清仓，价格实惠到难以想象

在这个理性消费的时代，人们不再盲目追求品牌溢价，而是更注重追求健康、实惠的消费观念。红木家具作为传统实木家具代表，褪去品牌的“外衣”，我们更看重的是它的实用性和价值。中国风红木家具深耕衡阳家具市场14年，以健康环保的理念、实惠亲民的价格赢得广大消费者的喜爱。

红木家具环保耐用。从选择合适的树木开始，采用传统的榫卯工艺进行制作，红木家具在保证环保美观的同时也具有极高的实用性——坚固耐用，可以陪伴人们走过漫长的岁月。红木具有卓越的密度和稳定性，能够抵抗日常使用中的磨损和划痕，让家具始终保持如新的光泽。只要保养得当，这些家具便能传承百年，成为我们生活中的一部分。

红木家具也能百搭。将现代审美融入传统中式美学，红木家具种类变得愈加丰富多样，俨然成了家居百搭小能手。无论是现代简约风格，还是

中式古典风韵，亦或是新中式轻奢风格，红木家具都能完美融入其中，提升整体家居质感，让空间更加宁静和谐，为我们带来舒适和放松的感觉。欣赏这些凝聚了千年东方美学的红木家具，仿佛能让我们触摸到那份历史的厚重与文化的深邃。

为感恩回馈顾客的厚爱，中国风红木家具店首次清仓特惠，全城比货比价，质量保证，售后无忧！更精心推出“迎国庆金花梨全房特惠家具套餐”：

①客厅六件套：1个电视柜(2米长)+1个茶几+1个角几+3个沙发
②餐桌七件套：1个餐桌(1.38米长)+6把椅子

③大床三张：1张1.8米宽的大床(含2个床头柜)+2张1.5米宽的大床

④德国好奈床垫一张(规格：1.8米×2米)

以上套餐总价仅需：29900元！活动截止时间：2023年10月6日。

电话：15007349588

15207346897

地址：蒸湘区日鑫建材城B9栋2楼